

Синогин Владимир Антонович



10.06.1923 г.р.

Фронтовик орденоносец,
защитник Ленинграда

Родился Володя Синогин в многодетной семье крестьянина-бедняка, в которой росли 10 детей, в селе Курганное Ростовской области. После окончания четырех классов школы мальчишке пришлось бросить учебу. Он устроился на работу в местный колхоз имени Коминтерна чабаном. Вместо занятий в школе пас овец - надо было семье помогать выжить.

Когда началась Великая Отечественная война, Владимир уже в июле 1941 года был призван в ряды Красной Армии. Воевал на Ленинградском фронте.

Захвату Ленинграда гитлеровское командование придавало исключительное значение. Взятие города на Неве могло еще больше укрепить гитлеровскую коалицию, дало бы Германии преимущества в военном, политическом, экономическом и моральном отношении.

Уже в июле 1941 года здесь разгорелись бои не на жизнь, а на смерть. В ходе ожесточенных боев в июле-августе 1941 года фашистам удалось захватить значительную часть Ленинградской области. Положение города с 8 сентября стало крайне опасным. Сообщение с Большой землей осуществлялось только по Ладожскому озеру и по воздуху. Противостояние продолжалось до лета 1944 года.

Рвалась к Ленинграду группа армий «Север», которая насчитывала 42 дивизии, в том числе 7 танковых и 6 моторизованных. В ее составе числилось более 725 тысяч человек, свыше 13 тысяч орудий и минометов, 1500 танков и 1070 самолетов.

К началу битвы за Ленинград, то есть к 10 июля 1941 года, немецко-фашистские войска в этом направлении значительно, в несколько раз, превосходили наши войска.

Наши солдаты и офицеры стояли на смерть. В тяжелых кровопролитных боях бойцы отражали все попытки фашистов приблизиться к городу. Потери с обеих сторон были астрономические...

Владимир Синогин воевал стрелком, косил фашистов из пулемета «Максим», был командиром отделения. Все бои слились для него в бесконечную битву, кровь и смерть. До сих пор Владимир Антонович не может сдерживать слез, когда вспоминает ту страшную мясорубку, которая каждую минуту отбирала молодые жизни у десятков тысяч солдат...

Особенно ему запомнились бои в районе станции Чудово. Там местный бор был усеян трупами солдат. Это место даже прозвали «Мясной бор». Весной 1942 года Владимир Антонович был тяжело ранен в грудь и контужен. Ему повезло: солдата нашли и отправили в госпиталь. После лечения в Челябинской области Владимир Антонович получил инвалидность II группы и признан негодным к военным действиям. Солдат был направлен в НКВД для охраны военных грузов.

- Грузы были разные, - вспоминает Владимир Антонович. - Сопровождали мы эшелоны и с боеприпасами, и с нашими ранеными солдатами, и пленных везли вглубь России. Охраняли и грузы мирного назначения.

В 1947 году он демобилизовался. Награжден защитник Родины орденом Великой Отечественной войны II степени, медалью Жукова и «За победу над Германией», другими. Очень много у него трудовых наград.

После войны Владимир Антонович вернулся домой и стал работать опять чабаном, как и до войны. Вскоре его перевели бригадиром тракторной бригады, а затем управляющим отделения колхоза. С 1968 по 1972 год был председателем сельского Совета и на других должностях. А когда в 1983 году вышел на пенсию, не смог без дела сидеть дома, опять попросился пасти овец.

О том, как добросовестно и самоотверженно работал фронтовик, говорят почетные грамоты, знаки победителя социалистического соревнования, медали за труд.

В 1948 году Владимир Антонович встретил девушку своей мечты и на ней женился. Вместе по жизни с Раисой Васильевной они прошли более 64 лет. В 1986 году переехали в Цимлянск. У супругов выросли шесть внуков и внучек, подрастают правнуки.

Источник:

Текутьев, Ф. Он защищал город на Неве /Ф. Текутьев: о фронтовике-орденоносце Владимире Антоновиче Синогине//Придонье.-2013.-2 марта.-С.1, 3.